

INŠPEKTOR NA ZASLIŠANJU

Iz pogovora s kriminalističnim inšpektorjem MNZ,
g. Martinom Vrančičem

Kakšno je po vaši oceni število odvisnih od mamil v Sloveniji?

Na podlagi meril, ki veljajo v drugih državah (ZDA, Nemčija...) - smrtni primeri x 3, naj bi bilo v Sloveniji približno 2500 odvisnikov, se pravi uživalcev heroina. Uživalcev drugih mamil, predvsem kanabisa (marihuana, hašiš) pa je neprimerno več.

Ali obstaja v kaznovalni praksi kakšno ločevanje mamil, npr. na trda in mehka?

Naša kazenska zakonodaja ne loči mehkih drog od trdih, saj kazniva dejanja obravnavajo zgolj mamila. Torej zakon prepušča "ocenjevanje" mamil sodnim izvedencem.

Kaj menite o kriminalizaciji uživanja mamil pri nas?

Naša zakonodaja pozna tako imenovano "posredno sankcioniranje uživanja mamil". Samo uživanje mamil ni prepovedano, medtem ko je

njihova neupravičena posest, tudi v primeru posedovanja mamila za lastno uporabo, z zakonom o proizvodnji in prometu z mamili okvalificirana kot prekršek.

Zakon pravi, da je vsako preprodavanje droge kaznivo, v slovenskih zaporih pa sedi relativno malo ljudi zaradi preprodavanja drog. Kakšen je potem vaš odnos do slovenskega tržišča marihuane? Ali lahko rečemo, da država ne spoštuje lastnih zakonov? In če je tako, zakaj?

Kaznovanje osumljencev oz. storilcev takih kaznivih dejanj ni dolžnost policije in ni v njeni pristojnosti. To nalogo ima sodišče, ki po svoji presoji in sodni praksi sklepa o višini kazni oz. sploh o kazni! Policija odkriva kazniva dejanja in storilce in jih s kazensko ovadbo izroča sodišču.

Govori se o obstoju črnogorske in albanske mafije v Sloveniji, ki da vodita preprodajo drog. Zanima nas, kakšna bo vaša prihodnja strategija v zvezi s tem. Ali bo vaše delo na tem področju usmerjeno

predvsem v represijo in zatiranje posameznikov z majhnimi količinami drog ali v odkrivanje večjih mrež preprodajalcev?

Mafija je kar "prehud" izraz za naše razmere. Je pa res, da je pri nas že organiziran kriminal tudi na področju mamil in da se kot zelo aktivni na tem področju pojavljajo Albanci.

Strategija celotne policije in seveda "specialistov" na področju prekupčevanja in zlorabe mamil je, da bi bili čimbolj uspešni pri odkrivanju večjih mrež tihotapcev in razpečevalcev mamil in seveda organiziranega kriminala na tem področju. Menimo, da bo uspešnost na tem področju imela pozitivne posledice tudi pri zmanjševanju ponudbe in s tem samega uživanja mamil.

Trgovina z drogami daje velik zaslužek. Zanima nas, kakšna je vaša ocena o letnem denarnem ekvivalentu pri trgovanju z mamili v Sloveniji.

To je praktično nemogoče ugotoviti. Morda bo možno kasneje, ko bo zaživel "Nacionalni program boja proti zlorabi mamil" in se bodo "škode", ki jo povzročajo mamila, začeli zavedati prav vsi družbeni dejavniki.

Posli z mamili v svetovnem merilu so trenutno največji svetovni "biznis"!

Vprašanja za pisni intervju je sestavila Darja Zorc



foto M. Krek